

庆祝《周口晚报》创刊十周年公益活动——

“邦杰水饺杯”包饺子大赛报名火热

周日上午9时 五一广场如期举行

□晚报记者 徐松

本报讯 亲,当你看到这条消息时,距离《周口晚报》创刊十周年纪念日(12月22日)还有两天。本报联合邦杰水饺厂将于本周日上午9时在周口市区五一广场举办“邦杰水饺杯”包饺子大赛。截至12月19日记者发稿,本报8289999热线接受参赛报名人数已突破60人(30组)。另据悉,为了让更多的读者吃到晚报生日饺子,本报和邦杰水饺厂将于当日同时举办“温暖冬至送水饺”活动,届时,将派送价值3000元的水饺到敬老院、福利院、环卫大队等。

本报于12月16日首次刊发报名启事,公布了0394-8289999和13592216828两部报名热线电话,几天来,市民踊跃参与报名,截至12月19日,已报名60余人,按照两人一组(一人擀面皮、一人包饺子)的分组计

划,已经可以组成30多组。其中,也有一些包饺子能手表示,一个人能够左手擀面皮右手包饺子。届时,现场参与活动的市民不仅可以免费品尝饺子、领取一袋饺子,更可以看包饺子能手的精彩表演,一饱眼福。

按照比赛规则,只要饺子包得快、包得有型,在限定时间内谁包得最多,谁就是获胜者。比赛设立一等奖一组,奖励邦杰水饺两箱(共40袋);二等奖两组,奖励邦杰水饺两箱(共40袋);三等奖三组,每人奖励邦杰水饺5袋。另外,凡到场人员,在活动结束时,每人可以免费领取一袋水饺(限500袋)。由于当日恰逢冬至,为使参与活动的市民第一时间吃到热腾腾的饺子,邦杰水饺厂现场设立了两个煮饺子点,市民可以现场免费品尝。

根据活动方案,报名时间截止到12月21日下午6时。报名热线:0394-8289999和13592216828。



被烧毁的蔬菜大棚

淮阳一农业合作社4个蔬菜大棚深夜被焚

就要上市的黄瓜、番茄和辣椒遭灭顶之灾,损失过百万元

□晚报记者 杜欣 文/图

本报讯 12月19日,望着被烧的蔬菜大棚,淮阳县新生农业合作社负责人马先生一脸茫然,欲哭无泪。据了解,12月12日深夜,合作社在该县大通关乡方里庄村建的4个蔬菜大棚一夜之间被烧毁。大棚内部分蔬菜为航天种子育苗,眼下刚到成熟上市季节,初步估计损失超过100万元。目前,当地警方已介入调查。

12月19日,记者赶到淮阳县大通关乡方里庄村事发现场看到,被烧毁的蔬菜大棚共4个,位于村子南面的麦田里,位置相对偏僻。被烧得只剩几根铁丝和竹架的大棚内一片漆黑,里面种植的蔬菜遭灭顶之灾后全部枯死,回天乏术,大棚上原本覆盖的塑料膜和保温棉被全被烧毁。

据介绍,大火起于12月12日夜间。第二天凌晨2时许,当地消防官兵接警后赶赴现场将火扑灭。同时,淮阳警方也赶到现场

进行了调查走访。“有个看鱼塘的村民事后反映说,他在夜里12点左右听到噼里啪啦的声音,他以为是谁家办喜事燃放的烟花爆竹,就没有太在意。”淮阳县新生农业合作社负责人马先生说,被烧毁的大棚占地约10亩,其中两个棚内的辣椒和番茄为航天种子育苗,另外两个棚内种植的是黄瓜。目前这些蔬菜刚到成熟上市季节,不想却出了意外。“算上大棚材料费、租地费以及种苗费和蔬菜上市后的价值,4个棚损失超过100万元。”马先生说,仅每个大棚的基础建设费用就超过10万元。

记者在现场注意到,除大棚被烧毁外,一旁搭建的临时板房的玻璃也被砸碎,但房内包括一台小型农业机械在内的物品并未被盗。马先生说,他们刚买了一套监控设备,可尚未来得及安装就出了意外。

目前,当地警方正对此事展开调查。

线索提供 李先生

淮阳“爱心菜农”欲设“爱心基金”

□晚报记者 杜欣

本报讯 一张憨厚的脸庞,一双粗糙的大手,一片真诚的爱心,一份美好的愿望。你还记得去年冬天本报曾报道过的那位“爱心菜农”吗?他就是淮阳县豆门乡夏刘营行政村的普通农民王鹏飞。这几年,他一直靠流转土地搞种植,却一直没有挣到“大”钱,虽然“手头紧”,但他却有一份难得的爱心。

去年冬天,王鹏飞种的蔬菜和加工的红薯粉条滞销,他求助本报后,通过本报报道,

社会各界群众争相购买“爱心菜”。为表感激之情,当时他拿出1万公斤萝卜、白菜,免费送给了县城里的低保户。今年,萝卜、白菜丰收后,他决定再拿出1万公斤蔬菜,连同新加工的500公斤红薯粉条,用这笔卖菜款设立一个“爱心基金”,专门用于救助贫困家庭和学生,以后每年再从他的家庭农场收入中抽取20%的资金充实到基金中去,以此回报社会。

现场跑40多公里,给福利院送一车菜

12月18日上午,天上突然飘起零星的雪花。王鹏飞赶到自己的菜地里,开始一棵一棵地砍白菜、拔萝卜。

“虽说这些菜不值钱,但人们过冬离不了。”王鹏飞说,他今年种了8亩地的白菜和两亩地的萝卜,他砍的白菜是准备免费送到淮阳县福利院的。为了省点人工费,他没有雇人,自己动手一棵一棵地抱到了地头。

菜抱到地头了,还要找辆“半截头”车。王鹏飞很快联系上了本村一位跑货运的司机张群堂,500多公斤萝卜、500多公斤白菜,还有几袋粉条,装了满满一车。这时候,时间已接近中午12点了。夏刘营村离县城有40多公里的路程,这一来一回就是80多公里。因为是一个村的,司机张群堂说:“跑这一趟就拿两百块吧。”

出发时,张群堂听说王鹏飞是往县福利院免费给老人们送菜的,死活不肯收已经说好了的200元运费。“你献爱心,我也趁着献一回,这可不是白跑的。”俩人的话都不多,麻利地装车、开车。听着、看着这一幕,寒风中,记者感动得浑身发暖、鼻尖发酸。原来“爱心”就是这样传播的,“爱心”没有地位高低之分,也没有穷富之分,只有能否“暖人心”之分啊。

车到县福利院时,已是下午1点。这里住有100多位孤寡老人,当他们听说菜农王鹏飞的心意后,纷纷帮忙往餐厅里运菜。王鹏飞和司机张群堂站在车上,把白菜一棵一棵地递给老人。“萝卜白菜,冬天最爱。你跑这么远给我们送菜,好人啊。”一位老人边接白菜边笑着说。

愿望 晚报曾相助于他,他想献份爱心

30岁的王鹏飞,是淮阳县豆门乡夏刘营行政村5组人。2003年,他中专毕业后,干过医药、水产和汽车配件销售。在外几年的辛苦打拼使他对人生有了新的认识,他再三考虑之后,于2010年底回乡创业,当年就流转了20多亩土地。今年3月,他在工商部门注册成立了河南省第二家、周口市首家家庭农场——“杰飞家庭农场”,流转了120多亩地种植红薯、蔬菜。

“去年冬天,我们农场的白菜和红薯粉条滞销。”王鹏飞说,通过《周口晚报》报道后,得到了不少爱心人士的支持。很快,仓库中积压的农产品销售一空。

“为了感谢社会对我的帮助,今年我决

定拿出一部分资金回报大家的关爱。”当天下午,王鹏飞对记者说。为此,他决定拿出5000公斤白菜、5000公斤萝卜和500公斤粉条义卖,设立“爱心基金”,以此回报社会,“按目前市场价,这些东西价值近两万元。请晚报监督,所卖钱款我全部用于救助贫困家庭和学生。”王鹏飞说,这批菜如能顺利出手,其实还得靠爱心企业和爱心市民的“爱心”,他再把大家的爱心传递出去,就是一个“爱心链条”了。

此外,王鹏飞还向记者表示,如果他的家庭农场产品打开销路,他以后每年都会从农场收入中抽取20%的资金充实到基金中去,以帮助更多的困难户。

感慨 曾想过放弃农场,但最终坚持下来

前年开始,王鹏飞决定在“土里刨金”。去年春节前夕,大量农产品在地里成熟后,他找到周口市区一家颇具知名度的超市洽谈,被告知“需要发票及单位开具的证明,才能保证食材的安全。”此后,他找到有关部门询问,注册成立了“杰飞家庭农场”。

“平时就我和家人一起管理,也没雇其他人。”王鹏飞说,他以此保证农作物的“绿色性”。事实上,真正累的时候、“菜价低的时候”,王鹏飞也曾经想过放弃,但他冷静下来之后,就觉得做一件事不容易,应该坚持下

去。

而事实上,这两年王鹏飞并没有赚到什么钱,经济上也不富足。只是因有免费送“爱心菜”的经历,王鹏飞被网友亲切地称为“爱心菜农”、“白菜哥”。去年春节前夕,王鹏飞曾把自己加工的红薯粉条拉到周口市民家门口销售,又被网友称为“粉条哥”。今年4月,他被淮阳县评为“十大优秀青年”。王鹏飞的家庭农场营业执照核定的经营范围还有一项“采摘”。王鹏飞说,他非常欢迎在城市里呆久了的市民到他的农场去做客,体验田间的乐趣。